

十二届全国人大常委会第八次会议在京举行

张德江主持

继续审议环境保护法修订草案、预算法修正案草案等

践行群众路线
组织

新华社北京4月21日电 中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室近日印发通知,要求各地区各部门各单位结合实际组织学习收看电视系列片《践行群众路线的好榜样——100部优秀共产党员教育电视片》。

为在第二批教育实践活动中进一步抓好基层党员的学习教育,中央组织部党员教育中心制作了电视系列片《践行群众路线的好榜样——100部优秀共产党员教育电视片》。该电视系列片每部介绍一位优秀共产党员牢记宗旨、为民服务的先进事迹,涵盖农村、街道社区、机关、国有企业、事业单位、高校、非公有制经济组织和社会组织等领域,是开展教育实践活动、学习先进典型和身边榜样的生动教材。

通知要求,各级党组织要将电视系列片作为第二批教育实践活动学习教育的内容,结合实际通过远程教育、电化教育站点和共产党员网组织党员干部集中学习观看。在基层党组织书记和党员专题培训中,要安排1次集中学习观看。该电视系列片近日将发给各级党组织和基层党员干部远程教育平台和共产党员网集中展播。

践行群众

浙江建德市寿昌镇:

走村不漏户 家家见干部

本报记者 黄平 实习生 陈逸宁

4月16日,星期三,是浙江建德市寿昌镇干部的“驻村走访日”。早上8点多,联村干部蒋卫涛正拿着民情登记本沿着油菜花田往山峰村走,迎面碰到了下田干活的村民付永清。

“小蒋,如果没有你们的帮助,我可真不知怎么过啊!”付永清对蒋卫涛说。付永清今年57岁,右眼残疾,一直在家务农,独自抚养女儿。去年7月,女儿考上大学,却因贫困面临辍学。联村干部了解后,为付永清争取到了浙江省“春风助学”行动及全国慈善总会的助学款项,共计1万余元,付永清也被当地村委安排了清淤泥的工作岗,解决了生活困难。

近年来,随着征地拆迁等工程推进,寿昌在乡村社会治理方面遇到诸多难题。镇党委认为,最根本的原因在于党员干部与群众疏远了。2011年12月,寿昌镇开展了“走村不漏户、户户见干部”活动,全镇92个乡镇干部在2012年走访了15755户群众,实现了走访全覆盖,并形成“走访登记本”;2013年,干部又对征迁户、信访户、低收入困难家庭等重点户开展第二轮跟踪走访。

串门多了,感情自然就深了,工作也好做了。“刚开始走访的时候,我担心会走形式。”蒋卫涛说,“现在觉得走访真好,每解决一个群众的实际问题,我都很开心,觉得当联村干部,值!”

据了解,开展走访活动以来,寿昌全镇累计收集群众问题和建议1006条,解决859条。今年,第一批领衔办理事项18件已整理完成。“只要我们沉下心,扎实做,得到群众的满意并不难。”寿昌镇党委书记吕平说,党的群众路线教育实践活动开展以来,他们进一步深化走访行动,建立了走访组长例会制度,实行“每周汇报、每月检查、每季通报”;走访登记本定期上交审阅;将走访活动列入年度重点工作安排,加大考核分值比重。

蒋卫涛就是27个联村干部之一,他同另外两位联村干部共同负责山峰村的走访工作。“每周三是我们的集中走访日,晚上要开会交流。”蒋卫涛告诉记者,“我到重点关注的对象那里走一圈,看看问题解决得怎么样。”

“走访活动不仅密切了干群关系,满足了群众需求,也转变了干部作风。”建德市委书记戴建平说,以前为完成一些硬任务,乡镇干部之间易产生矛盾。如今,群众夸干部是“听民情知民意解民忧”,就和亲人一样。

中央纪委监察部网站集中通报142件违反八项规定精神典型案例

新华社北京4月21日电 4月14日至18日,各级纪检监察机关查处142件违反中央八项规定精神典型案例。中央纪委监察部网站21日集中通报了这批案件。

这批案件涉及23个省区市和新疆生产建设兵团,还包括中国石油天然气集团公司和中国铝业公司两家中央企业。这批案件主要涉及的问题有公款大吃大喝、违规配备使用公车、公款旅游、大操大办婚丧喜庆、收送节礼、违反工作纪律等。

为深入开展“五一”前后执纪监督工作,深化中央八项规定精神落实,中央纪委监察部网站4月8日开通纠正“四风”监督举报直通车,每周通报各地区各部门查处的违反中央八项规定精神的案件,点名道姓公开曝光。目前,中央纪委监察部网站已经分3次通报了545件典型案例。

新华社北京4月21日电 十二届全国人大常委会第八次会议21日下午在北京人民大会堂开幕。张德江委员长主持会议。

常委会组成人员159人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议听取了全国人大常委会副主任委员张鸣起作的关于环境保护法修订草案审议结果的报告。针对环境保护领域的突出问题,修订草案四审稿充实了提高公民环保意识的相关规定,增加了关于划定生态保护红线的规定,完善了关于行政强制措施、区域限批制度的规定,扩大了提起环境公益诉讼的主体范围,加大了对环境违法行为的处罚力度,对大气污染特别是雾霾治理和应对

作出了更有针对性的规定。

会议听取了全国人大常委会副主任委员李飞作的关于预算法修正案草案修改情况的汇报。根据党的十八届三中全会精神,草案三审稿将规范政府收支行为、建立健全全面规范公开透明的预算制度写入立法目的,确立了四本预算的全口径预算体系,并进一步完善了关于财政管理体制、地方政府债务、加强预算审查和监督等方面的规定。

为规范航道规划、建设、养护和保护,会议审议了国务院关于提请审议航道法草案的议案。受国务院委托,交通运输部部长杨传堂报告了立法的必要性以及草案的主要内容。

会议审议了全国人大常委会委员长

会议关于提请审议刑法有关规定的解释草案的议案、关于提请审议刑事诉讼法有关规定的解释草案的议案。受委员长会议委托,全国人大常委会法制工作委员会副主任郎胜就两个解释草案作了说明。两个法律解释草案进一步明确了有关规定的含义和适用问题,有利于增强法律的可执行性和可操作性。

受国务院委托,国家新闻出版广电总局副局长阎晓宏作了关于提请审议批准《视听表演北京条约》议案的说明,外交部副部长李保东作了关于提请审议批准《中华人民共和国和阿根廷共和国关于刑事司法协助的条约》议案的说明。

受国务院委托,国家发展和改革委员会主任徐绍史作了关于节能减排工作

情况的报告,介绍了“十二五”前三年节能减排工作进展情况、存在的主要问题和困难以及下一步工作安排。

会议还听取了全国人大常委会资格审查委员会主任委员马骏作的关于个别代表的代表资格的报告;审议了有关任免案。

全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

国务委员、中央军委委员常万全,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长曹建明,全国人大各专门委员会成员,各省(区、市)人大常委会负责人,部分全国人大代表等列席会议。

刘奇葆在推进志愿服务制度化电视电话会议上强调

推动建立中国特色志愿服务制度

新华社北京4月21日电 4月21日,中共中央政治局委员、中宣部部长、中央文明委副主任刘奇葆出席推进志愿服务制度化电视电话会议,强调要紧紧抓住培育和践行社会主义核心价值观这个根本任务,坚持把志愿服务与学雷锋活动结合起来,坚持以社区为重点,坚持社会化推动,推动建立中国特

色志愿服务制度,推进志愿服务制度化。

刘奇葆指出,志愿服务是社会文明程度的重要标志,是加强思想道德建设、培育和践行社会主义核心价值观的重要载体。要大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,在弘扬中华民族美德上下功夫,在营造社会氛围上下功

夫,在融入上下功夫,培育“我为人人、人人为我”的社会风尚。要加强制度设计,完善志愿服务队伍建设、活动运行、激励回馈、政策法律保障机制,健全社区志愿服务长效机制。要把抓制度落实作为推进工作的重点,严格执行制度,严格按制度办事,切实提高制度执行力,推动志愿服务持续健康发展。

刘奇葆强调,要把推进志愿服务制度化作为精神文明建设的一件大事来抓,充分发挥社区的主导作用和居民的主体作用,广泛开展关爱空巢老人、留守儿童、残疾人等志愿服务活动,把志愿服务做到基层、做进社区、做进家庭,使志愿服务在全社会蔚然成风。

对部分地区支持小微企业健康发展政策落实情况

国务院派出督查组进行专项督查

新华社北京4月21日电 为贯彻落实《国务院关于进一步支持小型微型企业健康发展的意见》及国务院有关促进小微企业发展的要求,督促各地加大政

策贯彻落实和支持力度,优化小微企业发展环境,推动小微企业健康发展,国务院决定派出7个督查组,于近期对14个省(区、市)支持小微企业健康发展政策

落实情况开展专项督查。

国务院督查组将重点督查地方制定出台扶持小微企业发展政策措施有关情况,加大对小微企业财税支持情况,缓解

他与群众心连心

——追记黑龙江双鸭山市宝清县基层干部于海河(下)

本报记者 祝惠春

最美基层干部

于海河一辈子和农村、农业、农民打交道,内心却饱含诗情。常常在夜深人静的时候,他敲着键盘,在网上个人空间抒发情感和感悟。他曾写过一篇《我喜欢的人》,文中这样写道:“我喜欢的人大约是这样的:质朴、醇厚、诚恳、平易近人;骨头硬,心肠软;怀真情,讲真话;无哗众取宠之意,有实事求是之心;是不考虑自己的利益,而是能多为别人考虑。”这是他对对自己提出的要求,也正是他个人品行的写照!

清廉

于海河生活节俭朴素,清清白白。他在七星泡镇当镇长、书记时,回县城里办事儿骑着摩托车满街跑。一台蓝色摩托车,于海河骑了10多年。他骑车上班、下乡,带着爱人回老家种地。每次种地回来,满脸的灰尘、满身的疲惫。

镇里有一台公车。一天,司机把车“堵”在他面前,一定让他上车,“好歹你也是一个大镇的镇长,怎么能天天骑着辆旧摩托?”于海河说,“咱虽是大镇,但更是穷镇。我这个镇长不能摆谱。”

到县农业局工作后,为了能给宝清县“跑”来更多增产增收的农业项目,于海河经常出差。出门在外,他舍不得花钱,常常吃卷饼,吃干豆腐卷大葱,甚至买两棒苞米也能对付一顿饭。

县里奖励给农业局一台越野车。于海河开了不到20天,车入库,不用了。他说,“这车,油老虎!”他又开上了自己那辆二手车。同事开玩笑说,“这旧车咱们局、咱们县丢脸呐。”于海河说,“什么叫丢脸?开再好的车,农民骂娘也丢脸;车再不好,老百姓称赞,咱脸上就有光!”

“抠门儿”的于海河,对百姓却格外大方。担任农业局局长时,于海河为让农民增收,积极推行科学种田,推广经济作物。于海河曾劝龙头镇兰花村农民高天平种植红小豆,为他算细账,讲解连片种植的好处。高天平说,“我没钱买化肥。”于海河立即从兜里掏出800元钱给高天平,“这钱我先垫付,万一损失了算我的。”秋后获得了好收成,高天平去还钱,于海河说啥也不要。高天平说,“这笔账我现在没法还了……”

从1990年走上领导岗位,于海河任乡镇、农业局和农业园区“一把手”的时间长达11年。职务虽然不高,权力却不小,尤其任农业局局长和农业园区主任期间,每年由他经手审批的项目资金上亿元。然而,于海河一生清廉。

于海河妻子没有正式工作。为妻子找份工作,对于海河来说不难。然而,不只妻子,于海河一直住在农村的5个兄弟及15个侄辈,谁都没沾过他的光。2013年,侄子来找于海河,想在农业园区干点儿项目。于海河说,“我们的工程都是在哈尔滨通过招标发包的,哪是我说给谁干就能给的。再说了,你目前就会种地,还是回家种地吧!”

2013年7月,农业园区建大门。承建方要价100万元,试图给他几十万元回扣,被于海河拒绝,一项项计算成本后,只用25万元就把大门建成了。

拼搏

于海河做工作的特点是沉得下去,拖着病腿,不辞辛劳地奔波。他曾说,“国家、省里有关部门把扶持资金投放给你,一个前提条件就是相信你能够把项目做好,能够起到示范作用。”一个项目争取来后,他会从头到尾在现场指导、督促,一丝不苟地严格把关,不许走样。至于“跑项目”的辛劳,县新能源办公室主任杨树林回忆起了一件事:有一次他跟

于海河一起到省政府一个职能部门报送材料,被要求回去做补充。于海河问清需要补充的内容,就急着返程。杨树林劝道,“这时间根本买不着卧铺,等明天再回去吧。”于海河却执意要走,“项目耽误不起!”于海河领着他们连夜乘火车返回佳木斯,再坐客车回宝清,坐了一宿。

长年累月的工作,让于海河的身体付出了代价。时任农业局办公室主任的赵泽强至今难忘一件事。一次,他和于海河到省里争取一个劳动力转移项目。于海河拖着那条“老残腿”上下楼折腾了10多次。傍晚,事情办完了,赵泽强发现于海河不见了。他最后在卫生间里找到了于海河——大汗淋漓、面色惨白,蹲在地上已经站不起来了。赵泽强赶忙上前扶他,他高兴地说,“项目终于争取到了,多好啊!”赵泽强的眼泪瞬间就下来了。

于海河一直靠吃药“对付”自己的病腿,不舍得花时间去医院治疗。直到2011年9月,爱人毛淑香硬拉着他去省城医院,被诊断为骨关节炎都磨没了,医生连说,“不可思议!”于海河安慰妻子,“等忙完这一段,一定好好治疗。”然而,这一拖又是披星戴月、一拐一瘸的两年。

2013年5月,已是宝清县政协副主席的于海河兼任了农业园区管委会主任。对宝清县被称作传统农业大县,干了一辈子农业的于海河不服气。重回农业园区,他“直把终点当起点”,下决心要为宝清县的现代农业打下基础。他对副主任赵泽强说,“干了大半辈子农业,春耕秋收,年复一年,回头看看,好像啥都没留下。虽然这些年农业科技含量不断增加,但还是没有彻底脱离靠天吃饭的传统生产方式。我想用现代农业园区给自己的农业生涯画个圆满的句号。”

于海河又全身心扑到了园区的建设中。2013年,园区培育实验新品种16个,转化农业新成果6项,推广新技术12项,展示农业高新技术3项。全县粮食

增产8.1万吨,农民人均增收2849元,技术贡献率提高到65%。2013年年底,宝清县进入全省经济总量10强县,农民实现人均收入1.5万元。

思念

于海河很少休假,即便是生命的最后几天。2013年10月末,他就感到腹部疼痛,他想忍忍,“等忙完11月中旬的园区验收工作,再去医院。”11月4日,身边同事发现于海河脸上豆大的汗珠往下滴,背着人大把地吃止痛片,送走了两个上级检查组。5日下午,从没和于海河红过脸的妻子毛淑香“急眼”了,把他强行送到了县医院。医生诊断于海河的阑尾炎可能已穿孔,必须马上手术。

11月6日早7时,做完手术躺在病床上的于海河让工作人员把要上报的材料拿来,让他再看一遍。妻子流着泪问他,“什么工作非得你去干,你就不能让别人去吗?”他和往常一样对妻子说,“你看领导这么信任我,我有责任把工作做好!”

“把工作做好”,这是于海河30年来时常挂在嘴边的一句话。然而在他看完材料的1个小时之后,因严重感染引发败血症,最终导致心肾等器官衰竭,于海河与世长辞。

县委书记朱海涛说,“是我对不起海河,给他安排了太多的工作……”

为于海河守灵3天的七星泡镇永兴村党支部书记邓淑芳痛哭流涕,“海河老弟,你唯独对不起自己啊!”

于海河是平凡的,但他是践行群众路线的一面明镜;于海河是简单的,但用简单的初衷抒写了至美的人生。于海河去世1个多月后,宝清现代农业科技产业园被省科技厅等部门批准为省级农业科技园区。宝清人说,“我们不会忘记于海河,秧苗吐绿的时候我们会把他想起,稻花飘香的时候我们会把他想起,大地丰收的时候我们会把他想起!”